

POKROK ZÁPADU

Založen 1871.--Ročník XXXII.

OMAHA, NEBR., VE STŘEDU DNE 8. ČERVENCE 1903.

ČÍSLO 49.

Z AMERY.

ZPRÁVY TELEGRAFICĚ

Přehled ze světa politického a kronika událostí

Z politické areny.

Na den 1. července odbývána byla v Des Moines, Ia., republikánská státní konvence, v níž nominováni byli následující kandidáti: Za guvernéra A. B. Cummins, za místogovernéra John Harriott, za nejvyššího soudce C. A. Bishop, za železničního komisaře David J. Palmer, za státního superintendenta F. J. Riggs. Konvence zahájena byla o 11. hodině dopolední a byla jednou z největších, kdy v lowě byly odbývány. Platforma se ptímlova za to, aby vše zůstalo při starém, aby na celém zájmu nebylo nic měněno. Guvernér Cummins v přijímací své řeči kladl ale na to důraz, že se svého stanoviska, pokud se týče opravy ciz. neustoupil ani na krok a že se přičiní o to, aby jeho idea, tak zvaná "Iowa idea", byla přijata do národních platform republikánské strany. Z toho lze soudit, že se guvernér Cummins přičiní o to, aby k příští národní konvenci získal všichni delegáti. Státní listek republikánský má ovšem vítězství zajištěno a demokratická strana bude dělati "fajť" jen tak na oko, aby se nefeklo.

KRONIKA UDÁLOSTÍ.

Ve stavu obležení.

Malá osada Norway, S. C. byla dne 4. července obležena 200 ozbrojenými černochy, kteří si umínili, že se pomstí na bílém obyvatelstvu za nedávno spáchané úhoňování. Bílejší telegraficky požádali guvernéra Heywarda o vojenskou pomoc a guvernér tam také již vypravil setinou milice. Černoši se rozuzlili tím, že úhoňován byl v Norway Charles Evans. Ačkoli vina jeho nebyla úpíně zjištěna, byl vyvezen z vězení a za stělen na ulici. Kromě toho čtyři jiní černoši byli napadeni a potu čeni tak, že dva z nich již ranám svým podlehli. Phillips byl za stělen, když seděl u večere a dvě z jeho dteky byly poraněny. Černoši však tvrdí, že vrahem Phillipsovým nebyl Evans. Jakmile zpráva o obležení Norway černochy dostala se do Orangeburg, 50 bělochů rychle vydalo se na cestu k Norway, aby obyvatelstvu tammímu pomohlo chránit jich zít voty a majetky před rozuzlenými černochy a jestli tito mezi tím neustoupí, lze očekávat krvavou srážku každou chvíli.

Americká vlajka zavlnila smrtí čtyř osob.

Na rohu Forbes ulice a Oakland ave. v Pittsburgu zabity byly nedávno náhodou 4 osoby. Nad jedním grocerním obchodem vláti tam velký americký prapor na 4. července, jenž smocem byl důkladně dětem. Vitr ho zanesl na elektrický drát, naplněný elektrickou silou 2000 voltů a drát pod tlahou praporu se pletřnul a jeden jeho konec spadl do kalužiny vody v grocerie. První oběti tohoto pletřněného drátu stal se Josef Wira, bezpochyby Čech nebo Slovák, který hledal v grocerie ochranu před deštěm, ale sotva vstoupil do kalužiny vody, v níž drát vězel, sklesnul beze slova a smrt jeho následovala okamžitě. Krátce na to rodina Statthio přijela v kočáte k oním místům. V celku se našlo na kočáte 7 osob a kočl byl výtky shromážděného lidu varován, aby se kalužině vyhoul, leč nežl to mohl udělati, tu již jeden kůň blápnul do elektřiny naplněné kalužiny a padnul. Všechny osoby sedící v kočáte počaly rychle seskakovati a čtyry, jež seskočily na straně opáčné, kde nebyl drát, se šťastně zachránily, tři však v rozčilení skočily v onu stranu, kde se drát nalezal a byly hned elektrickým proudem usmrčeny. Kromě tohoto neštěstí byly ještě tři osoby usmrčeny v nehodě na pouliční káfe, 3 zemřely slunečným údehem a 4 byly zabity při oslavě 4. července. Tak pro Pittsburg letelná čtvrtý července byl dnem dosi nešťastným.

Živelní pohroma v Texasu.

Nad městem Gainsville, Tex., strhla se dne 3. července mráčna a stav obyvatelstva se stal skutečně zoufalým. Voda, co toto plemo, rychle vstoupila a tvrdí se, že veliký přival žene se od St. Joe. Kolem nádrží a na hlavní ulici se

voda tak hluboká, že koně musí plavat. Roznáší se pověst, že osobní vlak Santa Fe dráhy tihle od města následkem vymleté trati shozen byl do příkopu a jsou obavy, že při tomto neštěstí mnoho lidí zahynulo. Na ono místo vyslán byl pomocný vlak. Na tisíc lidí hledalo ochrany na střeších domů a dosud nelze zvěděti, mnoho lidí v této živelní pohromě zahynulo. Město jest v úpině a škoda bude ohromná. Kolem města ženo se dva proudy a každý z nich jest míli široký. Blíž Petus mělo zahynouti 11 lidí. Podrobné zprávy následkem pletřněného spojení telegrafního nelze z neštěstím postiženého města dostati.

Pro prskavku vrahem.

Bylo krátce po páté hodině na 4. července, když Ital Salvatore Parona vešel do jedné italské hospody na Armour ave. v Chicagu a zapálil v doutnák u veliké prskavky, hodil ji zrovna do prostřed misticosti, kde vybuchla s ohromným hřmotem. Výbuch způsobil vzrušení mezi přítomnými hosty a majitelka saloonu, Teresa Prunesta, počala činiti Paronovi výtky pro jeho chování, ten však místo omrvy, udeřil ji do tváře, načer posluha Salvatore ho uchoopil za límec a vyhodil ho ven. Sotva však zavrel dveře, tu Parona se již zase objevil na prahu s revolverem v ruce a počal střílet po osobách v salooně se nalézajících. Největší zasáhnul majitelku Prunestu do levého oka a ta sklesla v bezvědomí k zemi, druhou ranou parona téže Salvatore do břicha, takže tento zemřel za hodinu na to v nemocnici. Na to Parona se dal na útek jsa pronásledován Jamesem McKinneyem, po němž několikrát vystelil, ale na štěstí ho nezasehnul. Poručík policie Moore a detektiv Garrity vyběhli z policejní stanice zaslechnuvše stříbku a pustili se za pachajícím Paronou, který mezi tím revolver svůj znovu nabíl a nevzdal se. Po kůle poslední rány z něj nevystřelil. Když byl odváděn k policejní budce, tu houf krajanů Paronových ho chtěl z rukou policistů vysvobodit, leč na zavolání poručíka dostavil se rychle policejní vůz obsazený policiisty a Taliánův začal chut k ptece. Parona bude bezpochyby souzen pro dvojzločinou vraždu, neboť lékaři tvrdí, že i Teresa Prunesta bezpochyby podlehne své ráně.

Krvavá bitka.

V bitce, která se strhla ve Steelville, Mo., na den 4. července od polehne mezi šerifem Tafem z Crawford okresu, doprovázeným dvěma jeho příručími a farmerem Robertem Starkem a jeho synem. Byl farmer Starks zabít, šerif Taf byl stělen do žaludku a bezpochyby smrtelně postřelen a jeden příručí šerifův byl téže zražen do út a do nohy a stav jeho jest kritický. Bitka se strhla proto, že se mladý Starks nechtil dát zatknouti, jsa obviněn Benjaminem Oglessem z nepořádného chování k jeho dcce. Mladý Starks varoval šerifa, aby se k němu nepřiblížoval a otec jeho zaslechnuv hádku, již měl jeho syn se šerifem v bankovní budově, rychle spěchal domo a ozbrojiv se dvěma revolvery navrátil se do bankovní budovy a podav je den svému synu, pravil k němu: "Vezmi tento revolver a nenechá-li tě Taf na pokoji, tak víš, jak se máš bránit." Šerif hleděl po dobrém provést zatčení, ale starší Starks nebyl přistupen žádným důvodům a když šerif chtěl vzít mladého farmera za rameno a chtěl ho násilím odvésti, tu mladý Starks ho stělen do žaludku a šerif smrtelně raněn sklesl k zemi. Na to příručí šerifův Ives počal střílet na Starksa a mladý muž sklesnul po první ráně. Otec jeho palbu opětoval a zasáhnul Ivesa dvakrát, sám byl tím však trefen do srdce a usmrčen. Tak malé příčiny mívají veliké následky.

První denní časopis řízený Indiánem.

V Eauclae, I. T. vyšlo, na den 4. července první číslo denišního časopisu, jehož redaktorem jest Indián, Alex Posey, jenž jest nazván také přívceem Creekvým. Posey jest talentovaným literátem a

přispěvky jeho byly otiskovány v mnoha anglických časopisech. On nšel k největšímu čtenáři kmeny Creek, ačkoli jest smilencem, neboť otec jeho byl školským učitelkou a osadníkem v indiánském území, a jen matka jeho byla pínokrevná radeška z kmene Creekv. Posey se narodil dne 23. srpna r. 1873 a vzdělání své získal na Baconově universitě v Muscoo, I. T., a po dokončení studii byl jmenován superintendentem šerifův školy, později superintendentem veřejného vyučování pro kmen Creekv a posledně zaujal místo ředitele vysoké školy v Eauclae.

Požehnaný Kansas.

Minulý týden vydal tajemník F. D. Coburn objemnou zprávu o stavu plodin v Kansasu a z té světlá, že Kansas bude požeňán až dosud tou největší pšeničnou sklizní a možná, že bude obnášeti o 10 milionů bušů více, nežli ona v roku 1901. Dle toho by farmaři kanasští sklídili přes 100 milionů bušů. Ozimkou bylo oseto 5,000,495 akrů. Letos, pokud se týče pšeničné sklizně, Kansas překonaá Minnesota a to hodně miliony. Kurnou jest osazeno 6,374,335 akrů, o 610,400 akrů méně, nežli před rokem. Dne 20. června byl stav korny ve státu 73 3/4, ale příznivá povětrost v posledních dnech již poměr ten zvýšila. Oves jest velice slibav, průměrně 88 procent a pastviny a luka nebyly nikdy lepší nežli jsou letos.

Příruží mračen zabuzeno asi 80 lidí.

V Oakford parku, letní to zahrádě u Greensburgu, Pa., zabuzeno bylo asi 80 lidí v neděli, dne 5. července odpoledne, příruží mračen. Blíže parku nalezá se umělé jezero, které záhy bylo valilím se deštěm s oblak přepínáno a proudy vody hrnuly se přes jeho hráze do zahrady a konečně voda prorazila si cestu hrázi a s dravou prudkostí hnala se do údolí, v němž park leží a každý, kdo neuprchnul v čas, nalezl smrt v dravých vlnách.

Také několik věčkolních mesteček bylo zatopeno nešli se voda rozlila po otevřeném kraji a ve West Jeanette utopilo se několik lidí. Možná, že také v jiných mestečkách lidé zahynou, ale poevě vadě spojení se s nimi pletřeno, tu to nelze zjistit.

Nežli voda opadnoula, nadešel soumrak a stříženy zachraňovací práce tak, že ten večer jen 4 mrtvoly byly nalezeny. Několik pouličních kár, které vedou k parku, bylo proudem zachyceno a odplaveno se všemi lidmi v nich se nalézajícími. Také čekárna v chodku k parku byla odnešena jako kdyby to byla pouhá tliska. Dešť počal padat okolo 3. hod. odpo. a čím dále, tím valily se větří spousty vody z oblak a je zirkou parku se tak rychle naplňovalo vodou, že manager McGrath se svými lidmi vyzval všechny hosty, aby se spásili útekem do hor. Avšak lid za žádnou cenu nechtil vyjiti do zúženého deště, když však slyšel hukot valící se vody z jezírka, tu nastala panika a lidé počali přebhati. Pro mnohé bylo to však pozdě a ti to zaplatili při svém životě. Budovy v parku byly vodou strhány a odnešeny a také mnoho domků, nalézajících se na cestě kudy, se voda valila, bylo odnešeno a lidé v nich zabyla auli. Takým způsobem zahynoula jistá paní Schraderová. Ubohá žena ta pohřžena byla v spánku, když voda počala vnikati do jejího domku a ona hledala ochrany na druhém poschodí. V tom domek vyzvednut byl ze základů a odnešen jím proudem. Nešťastná paní vyrazila pak několik šindelů ze stěchy a dírou tou chtěla se dostat na stěchu, leč nežli se jí to podařilo, vlay domek rozbitý a Schraderová se sepjatýma rukama zahynoula zrovna před nádražím pensylvánské dráhy.

Čtyři členové rodiny polské uhoňopa Niggy zahynouli tmité způsobem. Škoda rozuzlením vodami způsobená obnášeti bude nejméně \$800,000 a všechny oběti této hrůzné příruží mračen nemůžeme možno zjistiti až teprve v několika dnech.

Obrovský požár v St. Joseph, Mo.

V jatkách tamořích vznikl dne 5. července oheň, který způsobil škody více nežli za půl druhého milionu a jeden čas brozil skázou celých jatek. Požárem lehla celá hlavní budova Hammondova jatkářské společnosti, škoia jest vlak z větří části pojistěna. Dva lidé v požáru zahynouli a tři byli poraněni, z nichž jeden téže. Jen s velkým žšlím zachráněna byla

jeleční budova Neisona Morrisovy společnosti. Oheň vznikla krátce po druhé hodině a největší nebezpečí brozil okolo 6. hodiny a jediné ohromné odvaze hasičů lze děkovati, že jatky byly zachráněny. Jak oheň povstal, nebylo lze zjistiti. O třetí hodině vnikly plameny do části budovy, kde se vyrábělo pampáso a 100,000 liber ho shořelo. V několika minutách zachvátily plameny také 4,500 kusů poražených prasat a 8,000 kusů hověžního dobytka a 8000 kusů ovcí. Zdi budovy počaly se rospadávatí o 5. hodině Horko u požáru bylo tak děsné, že lidé nemohli státí ani ve vzdálenosti 100 yardů. Mraky černé ho koule z holičím pampási vystupovalí k oblakům a dusivý dým naplňoval celé okolí.

234 obětí práce.

V ubelém dole v Hanna, Wyo., uděl se dne 30. června výbuch plynu, který zavinil smrt 234 lidí. Výbuch byl tak strašlivý, že jim bylo roztrženo všechno trámoví v hlavní i ve vedlejích částech a ti havří, kteří nebyli zabiti výbuchem, ti pobrobeni byli za živa v troskách. Výbuch slyšán byl do vzdálenosti několika mil a veliké trámy a kusy železa vymřřely byly z úst řachtly do vzdálenosti dvou až tří set stop. Havří, kteří nebyli zaměstnáni pustili se ihned do zachraňovacích prací a asi okolo jedné hodiny odpolední vytaženi byli z trosce čtyři uhlokopové a později ještě 42. Mnozí z nich byli bez vědomí, někteří z nich byli poraněni, ale ne téže. Ze 234 nešťastníků zabitych 175 jich bylo ženatých a větří část jich zanechala velké rodiny. Bída mezi těmito jest tak značná, že mayor mestečka vydal veřejně prohlášení o pomoc.

Hroznější než válka.

Na ostrovech Filipínských jako v každé válce více mužstva podléhá posud-zrádné cholefe a jiným chorobám stve než nepřátelským zbraním. Tyto choroby jsou tedy vsuktu horšími všech válek; každý rok objeví se i u nás zářivá vřska a horkým počasím. Horko vzbuzuje neobyčejnou žízeň, jež zabíhá se ledovými nápoji, ovocem a zmrzlinou. Stěva následuje souce ochlazená vyppokdí slůžbu, následuje prým a záněť stěvu. Letní období si tím vyžádá ze tisíc obětí mezi dospělými i dětmi; v čase tom jest nutno zařizovat soustavu udržeti v teple Trinerovu Angeliu Holkou, jedinou to hořkou pro žludek, která jest připravena z čistého vína. Kalíček třikrát denně jest jistou ochranou proti letním chorobám. Nastane-li prým, nebeťe svého útočiště k lékům, které náhle stolicí zastaví a více vám ublíží. Obsahujit v každém v případě opium nebo morfin. Trinerova Angeliu Holká přivede zařizovací ústrojí do úplného pořádku, za stavi prým tím, že upraví stolicí a sešíli vnitřnosti. V lékárnách. Přmo zaše vyřabitel, Jon Triner, 799 So. Ashland Ave., Chicago, Ill. Pilsen Station.

ČEŠI V AMERICĚ.

Čtrnáctiletý Bohumil Práha, syn hostinského p. Ferdinanda Proší v č. 469 Petrie ulice v Clevelandu spadl při chytání ryb do jezírka ve Forest City parku a utonul dříve nežli se mu mohlo přispěti ku pomoci. Mrtvolu utouhlého byla pak brzo vylovena a převzata pohrobky Štědrónským a Noskem.

Č V Chicagu zemřel následkem smrtelného zranění 54letý krajan Jakub Hrubý, bydlící s rodinou svou v č. 644 záp. 17. ul. Hrubý zaměstnánil při dleřavskou firmu Francis Beidler & Co., na 22. a Loomis ul. Minulou stědu při nakládání těžkých prken byl jedním z nich zasažen do hlavy nad levým okem tak téže, že mu byla proražena lebka. Ubohý muž byl ambulancem vozem dopraven do svého obydlí. Byl přivezen před dům, v němž se svojí rodinou bydlil, měl Hrubý ještě tolik síly, že sám s vozu seskočil a pravil ulekané manželce: "Ničeho si z toho, milá ženo, nedělej. To nic není!" Ples noc se však stav jeho značně zhoršil a ve čtvrtce po desáté hodině ubohý krajan dořpěl. Jakub Hrubý pocházel z Vlastce na Pisecku v Čechách, odkud se před 23 lety vystěhoval do Ameriky. Byl otcem tří dteč a sice jedné dcery nyní už provdána a dvou synů. Náležel ku společní "Svornost Katolická" od První Ústřední jednoty.

Novinky z Linwood.

* No, konečně je po tom slavném "džulají" V našem Linwood se to šťastně skončilo až na několik malých výtržností, které se za dne přitřehly, což se dalo očekávat při tom velkém shromáždění. V obou státech odbývány byly ta neštěstí závady, které započaly hned odpoledne. U Dočekala účinkovala chvalivě známá smyčcová kapela pod řízením pana Ludvíka Černého a u Bartoše dechová kapela pod řízením pana E. Veselého. Nevíme, zdali Veselý měl smůlu a Bartoš magnet, anebo zdali snad oba měli magnet, avšak u Bartoše bylo po celý čas jako když nabije a čtyři sklepníci měli dosti pilno, by žlázněv obsloužili. Zábava potrvála až do čtyř hodin v neděli ráno a Bartoš by se pry neztobil, kdyby chtěl býti čtvrtý července každý měsíc.

* Pan Bezouška ze So. Omahy s manželkou strávil čtvrtý července v Linwood. Paní Bezoušková jest nevlastí dcerou p. Emericha Veselého. Jak se vyslovili, líbí se jim znamenitě.

* Všecko zde už máme, jenom ještě zde chybí moderní česká švadlena a dobrý český stavitel. Doufáme, že oboum by se zde znamenitě dalo.

* Bolesně dotekla se nás zpráva v minulém čísle "P. Z." o úmrtí dcery rodičů Burešových, Milostenky, staré 18 a půl roku. Jest tomu právě rok, co sl. Milostenka navštívila i naši rodinu v průvodu rodiny Úblovy z Prahy, když zde na venkově dlela návštěvou. Jelikož jsme ji znali, když byla ještě malé děvčátko, můžeme říci, že jsme byli na její návštěvu hrđými. Kdo by si to byl pomyslí, že do roka jí bude krýti chladná zem! Tenkrát veselá, plná života a dnes není jí tu více. Podobný osud očekává každého z nás. Nechť přijme rodina Burešova naši nejděrnější soustrast. Šotrab.

Změna firmy.

Dovolují si svým přátelům a ct. veřejnosti vobec oznámít, že jsem p. Jaroslava H. Vosmeka svého dlouholetého knihvedoucího a graduovaného lékárníka ze státní university v lowě, přijal za společníka a že obchod 1. července t. r. inkorporován byl pod názvem:

W. F. SEVERA CO.

Děkuji za všechnu přízeň, která mi byla po všechna ta léta prokazována a prosím, aby nám i na dále byla zachována. Vynasna žme se, abychom jí byli hodni a budeme spojenými silami pracovatí k tomu, abychom léky svoje udrželi na vyšší dokonalosti jejich ku prospěchu třpěch. W. F. SEVERA.

Krásný a velký sklád pian.

Weber, Ludwig, Story & Clark, Schiller, Hampton, Schoff Bros., Farrand varhany.

LÁČE.

Sterling 165 Erbe 200
Chickoring 165 Lyon & Healy 100
Emerson 125 Steinway 225

Cecilian přístroj k pianu.
Výhodné splátky.
Hrejte ratim co platíte.
Ladění piano \$r. 50.
Výborná práce.

Požádejte neb dopište si o cenníky.

Perfield Piano Co.,

Pokoř 7, Leo Building, přímějí, v levé od elevatoru. Tel 701. (46) Omaha, Neb.

P. M. Svačina

.....vlastní.....
VZORNĚ A HOJNĚ
ZÁSOBENÝ
grocery obchod
v č. 1242 Jižní 13. ul.

Obchod tento jest jediným a nejstarším obchodem na jižní 13. ul. Zde obdržíte to nejlepší čerstvé zboží. Žádá měno objednatí též telefonem. TEL. FIKS 03. Objednávky se vyřizují správně, rychle a levně. SEZ.

Největší. MASNÝ KRAM

na již. straně města vlastní krajaní
Bratři Kunclové,
číslo 1244 jižní 13. ul.
Největší zásoby mas všeho druhu usenek, salámů, šunk a včec všeho, co v obor tento spadá.
Ceny levnější, než kdekoli jinde.

WALTER MOISE, předseda. H. V. HAYWARD, taj. a pokl.

WILLOW SPRINGS BREWING CO.

OMAHA, NEBRASKA

vyřadí vřtečný ležák z českého chmele, nejlepšího ječmene a povřtěné WILLOW SPRINGS VODY.

Lahvové pivo "STARS & STRIPES" nemá sobe rovného.

Nejlepší a nezkušenějším znalci piva tvrdí, že pivo, vařené WILLOW SPRINGS BREWING CO., jest nejdražším a nejlepším výrobkem toho druhu. Zkuste je a doznáte, pak sami, že jete lahodnějšího piva nepili. 47m6

Schneider & Klein čepují pivo z tohoto pivovaru.

SOUCHOTINY

záduchu (asthma), kašel, katarh plíc, průdušek, průdušnice a brťanu, rozedmu plíc, prsní bolesti, nastuzeniny a vřbec plícni, prsní a krční nemoce vylečí v krátkém čase jediné "Simanovského Brezohorské Thé" z Čech importované.
Tento dle než 13 roků osvědčený, věhlasnými evropskými lékaři vyzkoušený a jím odporučovaný prostředek, p f e d f i veškeré donavadní léky používáné proti výše jmenovaným chorobám. Tisíce poděkovaní za vyléčení a uzdrávení vřbec zemí jest důkazem toho.
Balček s návodem \$1.00, postou \$1.20. Na prodej v lékárnách a u obchodních sléků. Přmo zasílat.
RICHARD F. ŠIMANOVSKÝ, 654 Scott St., Milwaukee, Wis.

Krajané, kteří z venkova za obchodem do South Omahy zavítají, měli by se ubytovati v

Metropolitan Hotel, roh 27. a L ul.

.....kterž vlastní chvalivě známý hostinský.....
August Papež. Hotel tento jest řízen podle evropského způsobu. Pokoje jsou velmi čisté, a vřbec celá obsluha jest ta nejlepší. Nikde nebudete lépe a levněji pohostěni, neb Papež, maje roletou zkušenost, vyhoví každému a pak jest též výborný společník. Za vzornou obsluhu ručí HOTEL TEL. 475 SALOON TEL. 373 AUGUST PAPEŽ.

Obleky \$25.00

Tyto obleky hotoveny jsou v měř. závodů v Omaze a zaměstnávám pouze jen nejlepší krejčí. Nebudu prostě zakázky na obleky a neposlám mřru na ně do některých východních "potáčích dílen", aby tam byly zhotoveny.
20 let v krejčovském obchodě v Omaze.
Zeptejte se kterýchkoliv z mých zdákníků, jak jim obleky jich padnou a sluší.....
F. VOĐIČKA, spolehlivý zakázkový krejčí, 212 Jižní 13. ul., Omaha, Neb.

Vzhůru do Oregonu!

70,000 akrů

úrodných pozemků v údolí splavové řeky Willamette dáno do prodeje, na splátky od 5 do 10 roků, v ceně od \$10 do \$25 akr. Pozemky tyto se nalezají v okresích Lane, Benton a Lincoln, podél dráhy Southern Pacific a v okolí města Eugene a mesteček Goshen, Creswell, Saginaw, Walker Station a Cottagegrove.

Krajina tato je velice úrodnou, obilí zde vypěstované jest té nejlepší jakosti a ovoce všeho druhu výborné se zde dafí.

Krajané! Proč živofíte na farmách najatyh a proč ne-sháníte se po pozemcích vlastních a to v krajíně úrodné, kde není nikdy sucho ani mokra a žádná zima.

Kdo by sobe pťal podrobné zprávy o této krajíně, nechť obrátí se na pozemkové a výstřehovalecké jednatele drah Union Pacific, Oregon Short Line, Oregon R. & Nav. Co. a Southern Pacific R. R. Co.

WM. WESTERLUND & CO.,

99 Dearborn St., Chicago, Ill.

Ředitelem českého oddělení jest

Jindřich Donat, Plattsmouth, Neb.

M. Wollstein & Co.

.....prodá vám gallon.....
dobrého claretu lehkého červeného
.....vína..... za 65c.
Přineste vlastní svůj plucar a bude vás státi pouze 60c.

WOLLSTEIN & CO. INK.

522-524 jižní 13. ul., * Omaha, Neb.